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RASYONEL SAYI PROBLEMLERI

1. SINIF

Bir memur 1800 TL maas almaktadir. Aldigi
2

maasin — sini ev kirasina verdikten sonra ge-
5

riye kalan para kag¢ TL'dir?

A) 1020 B) 1040 C) 1060 D) 1080

Bir sayinin % linlin % si 12 ise bu say: kag-

tir?

A) 24 B) 40 Q) 48 D) 60

Bir ara¢ gidecegi yolun % tinii gitmistir. Ka-

lan yolun 1? i 20 km olduguna gore yolun

tamami ka¢ km'dir?

A) 140 B) 160 Q) 180 D) 200

Derya bir kutu bardag: tasirken kutuyu iki
kez disurmiustir. Kutunun 1. diisiisiinde

bardaklarin % ii saglam kaliyor. Kutunun

2. dusiisiinde kalan saglam bardaklarin %

si kirithyor ve kutuda 3 tane saglam bardak
kahyor. Buna gore baslangicta kutuda top-
lam kag bardak vardir?
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Tarik, 1800 TL'ye aldigi cep telefonunun iic-
retinin % sini pesin olarak odiiyor. Kalan

borcunu aylik en fazla 130 TL taksitle 6de-
yebilecegine gore, borcunu en erken kag
taksitle bitirebilir?

A) 6 B) 7

C 8 D) 9

Bir top kumasin %ﬁni’m %'Li 40 mise kuma-

sin tamami ka¢ m'dir?
A) 150 B) 160

Q 170 D) 180

120 cm uzunlugundaki ipin bir ucundan

% si ve diger ucundan l6 i kesilip atilhiyor.
Buna gore kalan ipin yarisinin uzunlugu
ka¢ cm'dir?

Bir manav elindeki portakalin % ini satiyor,
% ini de cuiriidiigii icin atiyor. Manavin elin-
de 8 kg portakal kaldigina gore, baslangi¢-
ta elindeki portakal miktar1 kag kilogram-
dir?

A) 208 B) 192

C) 184 D) 182
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Cevaplar icin karekod:

% si su dolu olan siseye 220 mL su ilave
7
gore son durumda siseye ka¢ mL su konu-
lursa sisenin tamami dolar?

edildiginde sisenin — i dolu oluyor. Buna

A) 420 B) 350 Q) 240 D) 200

Bir 6grenci, kitabindaki sorularin 1. giin %

iind, 2. giin kalaninin 17 sinive 3. giin de 30

soru ¢ozdiigiinde kitaptaki tiim sorulari bi-
tirmis oluyor. Buna gore kitapta kag soru
vardir?

C) 120 D) 180

1
Bir ara¢ gidecegi yolun énce r) ini, sonra ka-
lan yolun % ini gidiyor. Kalan yol 160 km

olduguna gore yolun toplam uzunlugu kag

km'dir?

A) 175 B) 200 C) 225 D) 300

3
Halil uzunlugunu bilmedigi bir ipin - tinii

keserse orta noktasinin 15 cm kaydigini gorii-
yor. ipin baslangigtaki uzunlugu kag cm'dir?

A) 63 B) 70 Q 77 D) 84
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Helin 6 saatlik bos zamaninin 1 ini kitap oku-
7
maya =0 sini miizik dinlemeye, geri kalan

zamanini ise televizyon izlemeye ayirmigtir.
Helin'in televizyon izledigi siire bir giiniin
kacta kacidir?

A)

B) D) —
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Eni 1,8 m, boyu 2,6 m olan bir dikdoértgenin
3 2

enini — m, boyunu o m artirirsak alani kag
5 1

m? olur?

A) 5,76 B) 6,38 Q) 6,72 D) 7,16

1 1
Meral parasinin 6nce ry ini, sonra kalanin = ini

ve daha sonra kalanin % ini haraiyor. Meral'in

25 TL parasi kaldigina gore, baslangicta kag
TL'si vardi?

A) 175 B) 150 Q) 125 D) 100

Gokce cikartmalarinin % ini kullandiktan

sonra 24 cikartma daha kullaniyor ve geriye
2

c¢ikartmalarinin B sinin kaldigini gériiyor.

Buna gore Gokce'nin baslangicta ka¢ cikart-
masi vardi?

A) 100 B) 120 C) 125 D) 140




